

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación
del Clero.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN EN LA DIÓCESIS

Una peseta 50 cénts. por semestre.
Número suelto: 10 cénts. de peseta.

SANTOS DE LA SEMANA

DÍA 9.—*Domingo.* San Julián y Santa Basilisa, mártires. Natural de Antioquía, recibió Julián una esmerada educación cristiana.

Niño aún, se ligó, sin sus padres saberlo, con voto de castidad, y cuando á la edad de 18 años pensaron en hacerle contraer matrimonio, vióse el Santo en la alternativa de quebrantar el voto ó disgustar á sus padres, por lo que recurrió al Señor suplicándole auxilio en tal conflicto, y oída la fervorosa petición le reveló el Señor que condescendiese con la voluntad de sus padres, y en efecto, desposado con una doncella cristiana llamada Basilisa, esta notó en la primera noche de matrimonio un olor suavísimo en el cuarto de Julián, y manifestándole su sorpresa le dijo el Santo: "No es el olor que percibes originado de la estación; es, sí, de Jesucristo que recrea con estos síntomas á los amantes de la castidad, prometida por mí en el caso de que consientas observar una virtud tan apreciable. Condescendió gustosa Basilisa, deseosa también de merecer la corona de las Vírgenes del Señor.

Llegó por entonces el lugarteniente de los Emperadores, Marciano, tan fanático por el culto de sus

falsos dioses que mandó no pudiese nadie comprar ni vender aun los artículos de primera necesidad sin adorar primero á los ídolos; y noticioso de la conducta de Julián envió á su asesor para que la convenciera á que obedeciera los decretos imperiales.

San Julián fué degollado por no obedecer, el 9 de Enero del año 308. El cruel presidente murió al poco tiempo comido de gusanos. Santa Basilisa había bajado antes al sepulcro.

El rezo es de la dominica infraoctava y 1.^a después de la Epifanía del Señor, con rito semidoble y color blanco.

DÍA 10.—*Lunes.* San Gonzalo de Amarante, San Nicanor, diácono, San Agaton, papa y San Pablo, primer ermitaño.

El rezo es de infraoctava de la Epifanía y lo mismo en los dos siguientes, con rito semidoble y color blanco.

DÍA 11.—*Martes.* San Teodosio, cenobiarca, San Palemon, abad, San Anastasio, monge, y Santa Honorata, Virgen.

DÍA 12.—*Miércoles.* San Benito, abad y confesor; Santa Daciana, mártir, y San Probo, Obispo.

DÍA 13.—*Jueves.* San Hilario, Obispo y confesor; Santa Verónica,

virgen, Santa Glacira, virgen, y San Pacomio.

El rezo es de la octava de la Epifania con rito doble y color blanco.

DIA 14.—*Viernes* El Santo profeta Malaquias; San Eufrasio, Obispo y Santa Macrina.

El rezo es de San Hilario, Obispo, confesor y doctor, con rito doble y color blanco.

DIA 15.—*Sábado*. San Mauro, Abad, Santa Secundina, virgen y mártir y San Macario, abad en Egipto.

Se reza de San Pablo, primer ermitaño, con rito doble y color blanco.

CULTOS DE LA SEMANA

DIA 9.—*Clerecía*. La Asociación de Hijas de María á las siete y media comunión general. Por la tarde á las cuatro y media el acostumbrado ejercicio mensual con plática.

San Julián.—Misa solemne á las diez y sermón, que predicará el señor cura párroco de dicha iglesia, quedando S. D. M. manifiesto. Sigue también la novena á San Antonio abad, á las nueve por la mañana y al parar el címbalo por la noche.

Capilla de la Santísima Trinidad.—A las tres el ejercicio del Santo escapulario.

Hermanitas de los pobres.—A las tres estación, cánticos y reserva.

Adoratrices.—A las cuatro y media estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

DIA 10.—*San Julián*. Continúa la novena á San Antonio abad, después de misa cantada á las nueve por la mañana, y por la tarde rezado el Santo Rosario al parar el címbalo.

DIA 11.—*San Julián*.—Sigue la novena á San Antonio abad.

DIA 12.—*San Julián*. Sigue la novena á San Antonio abad.

DIA 13.—*San Julián*. Sigue la novena á San Antonio abad.

DIA 14.—*San Julián*. Sigue la novena á San Antonio abad.

DIA 15.—*San Julián*. Sigue la novena á San Antonio abad.

EFEMÉRIDES

Consérvase en la ciudad de Segovia

la piadosa tradición de un milagro realizado el 15 de Enero de 1410; refiérela Gil González de Avila, y al poco más ó menos, es como sigue.

Hallábase la ciudad en poder de los cristianos y era su Obispo Don Juan Vázquez de Cepeda; pero no faltaba un barrio habitado por los hijos de Israel, como acontecía entonces en casi todas las poblaciones de España. A ese barrio acudió un cristiano, sacristán de la parroquia de San Sahagún, que necesitado de dinero, iba á pedirlo prestado á un usurero; este se negó á hacer el préstamo, porque el sacristán no podía dejarle en prenda un objeto de valor como se le exigía: mas, ocurrióse entonces al israelita una idea ruin y sacrilega, y poniéndola inmediatamente por obra, ofreció entregar la cantidad que el sacristán necesitaba, siempre que le diese como prenda, ya que carecía de otra alguna, una forma consagrada. Vino en ello el mal aconsejado cristiano, y tomando una del Sagrario de su parroquia, llevola al usurero, á quien se la entregó en una calle que en memoria de esto, se llamó después la del *Mal Consejo*.

A la hora en que los judíos se reunieron en la Sinagoga, decidieron hacer escarnio del Pan Eucarístico, y quisieron sumergirlo en una vasija llena de agua; pero el Cuerpo de Jesús se elevó en el aire sin que pudieran impedirlo, al tiempo que temblaban y se desunían las piedras del edificio. Llenos de terror los judíos, al ver este portentoso, se postraron arrepentidos de su mal propósito, y entonces volvió á descender por sí misma la Sagrada Forma, que fué entregada al Prior de los PP. Dominicos.

Noticioso el Obispo de este suceso, d ó cuenta á la Reina Doña Catalina, quien mandó prender y castigar á los culpables, disponiendo también que fuese purificada la sinagoga, para consagrarla como templo cristiano al Santísimo Corpus Christi.

¡Si yo tuviera madre!..

CUENTO

(Continuación)

CAPÍTULO III

¡SIN MADRE!

III.

Aquel día quedó Serafina en el Convento con su tía la Madre Asunción. Las monjas se desvivían todas por acariciar á la linda criatura. Angelito quedó con su padre y su abuela.

La situación de Antonio seguía siendo tristísima. Tomó una criada; pero además de ocasionarle esto gastos que no podía soportar, jamás una criada, por buena y diligente que sea, puede suplir la ausencia de una madre. En el hogar de Antonio faltaba algo, faltaba el calorcito que sólo las madres dan: había necesidad de amor. El P. Plácido aconsejó á Antonio que se casara; pero él vacilaba acordándose de las palabras que en secreto le dijo Andrea, poco antes de su cristiana muerte, y que él le había jurado cumplir.

—Antonio—le había dicho: muero contenta porque esa es la voluntad de Dios. Sólo lo siento por esos pobrecitos niños... ¡hijos de mi alma!... Pero confío en que tú los amas como yo... No te olvides del último encargo que te hace tu esposa al morir. Mientras puedas valerte con tu madre, no te cases... Si alguna vez te ves precisado á casarte, .. por Dios, por la Virgen Santísima, acuérdate de tus hijos, Antonio!.. Mira bien si les das una madre ó un verdugo!..

El honrado carpintero tenía clavadas en el corazón estas palabras, y no se resolvió á seguir el consejo del P. Plácido, hasta que vió que no tenía otro remedio. Entonces fijó los ojos en Manuela, honesta viuda y sin hijos, que por ser prima de Andrea, como ya te he contado, creyó sería buena madre para Angelito. Obtenido el consentimiento de la viuda, y alcanzada la dispensa, se unían ambos poco después con el santo matrimonio, y Antonio pensaba:

—Cumpro tu encargo, Andrea: nuestros hijos van á tener madre.

¡Cuánto se engañaba! Manuela era, en efecto, digna sucesora de su prima: era buena, cariñosa y sensible, amaba á Antonio con toda su alma y quería de corazón á Angelito y Serafina... pero no era madre. Angelito, que tenía reciente en los labios la miel del ardiente cariño maternal, imposible de compararse con ningún otro cariño, no se satisfacía con las caricias de Manuela, que le parecían tibias comparadas con las de su madre. Manuela era, por otra parte, de carácter un tanto serio por naturaleza, y como no había sido madre, no sabía acomodarse á los inocentes caprichos y ligerezas de un niño. Todo esto contribuyó á que Angelito la mirase con recelo, y nunca se determinase á llamarla *mama*, como su padre le mandaba. Lo más común era llamarla *tía*, como antes, y si alguna vez, obedeciendo á su padre ó á su abuela, le daba el título de *madre*, lo hacía con cierta timidez, con cierta vergüenza como si temiera profanar ese nombre aplicándolo á mujer distinta de quien le llevó en sus entrañas y le amamantó en su seno.

He dicho que Manuela era cariñosa y sensible. Cuanto más cariñoso es un corazón, tanto más dispuesto está á trocar en desvío y hasta en odio su amor, si no le ve correspondido. Algo de esto sucedió á Manuela. Su amor hacia el niño fué poco á poco apagándose, y si antes no condescendía por carácter con algunos de sus caprichos, después se oponía á casi todos, no precisamente por odio, sino por oculto resentimiento que quizás ella misma no advertía. Resultó de aquí lo que no podía menos de resultar: que aumentasen la timidez y el desvío del niño, que él acudiera frecuentemente llorando á su abuela ó á su padre, que ambos trataran de consolarle y de advertir á Manuela, y que por la frecuencia con que así sucedía, llegase ésta á afligirse y á levantar castillos en el aire, creyendo seriamente que se tramaba una verdadera conjuración contra ella; mientras Antonio y la tía Meregilda abrigaban no menos firme convicción de que Manuela aborrecía al muchacho. Unos y otros se equivocaban; pero no por eso dejaba de atormentar á todos tan violento estado de los ánimos. Manuela devoró en silencio al

principio su sentimiento, y se desahogaba á solas en ardientes lágrimas. La alegría huyó de aquella casa, y con la alegría huyeron la paz y todos los bienes que consigo trae.

Antonio, antes tan alegre y expansivo, se volvió tristón y meditabundo, tomó desgana al trabajo y afición á frecuentar la taberna para distraerse, siguiendo los consejos de Juramentos, de cuyo lenguaje algo también se le iba pegando.

La tía Meregilda envejecía aún más rápidamente, y cada vez estaba más abatida. Angelito se iba quedando pálido y delgado. Todos, hasta el pobre Colín, que andaba lacio y flacucho y no recibía tantas caricias, echaban de menos el antiguo bienestar. Una excepción sólo había: Furrúñas que merced á su gramática parda, y á no dársele un bledo por las caricias, conservaba la redondez de su lomo y el lustre de su pelo.

La escena que te he descrito al principio de este capítulo fué la chispa que hizo reventar la mina. Cansada Manuela de padecer en silencio, se desbordó aquel día en amargas quejas. Hacía ya mucho que había desaparecido la paz en la casa del carpintero; pero desde entonces reinó en ella la guerra declarada y franca, y Angelito tuvo que repetir todos los días las tristes palabras que pronunciaba en sus aflicciones.

—¡Si mi madre viviera!... ¡Si yo tuviera madre!..

FR. CONRADO MUIÑOS SÁENZ.

El baile.

—Juanito, muy buenas noches.

—¡Hola! Antonio.

—¿Quieres venir conmigo?

—¿Adónde vas?

—Al baile.

—¡Bah! Tu siempre con la danza áuestas.

—¡Hombre! qué vamos á hacer sino divertirnos.

—Sí, bien está que te diviertas; pero...¿no podrías elegir otra diversión más honesta?

—Tu, tu, tu, tu...¡habráse visto, beato! . ¿Pues hay cosa más honesta que el baile? ¿Qué mal hay en ello? Si querras que estemos siempre en la Iglesia dándonos golpes de pecho. ¡Vaya, vaya! Juanito, allá te arregles con tus ideas oscurantistas. ¡Qué bien han sentado sus reales en tu mollera aquellas *cosazas* que solía decirnos el P. Miguel cuando estábamos en el Colegio. Pero aquellos tiempos ya pasaron. Con que ...adiós....

—¡Oye, calavera! ven aquí. Escucha, hombre. ¿Tú no sabes lo que dijo un salvaje cuando presenció por vez primera el baile en nuestra Europa?

—Ni lo sé, ni quiero saberlo.

—Pues, aunque no quieras escucharlo, yo he de decírtelo, y no te marcharás hasta que no lo sepas. Siéntate.

—Mira, mira, no me siento. Cuéntalo, y acaba pronto. Para predicador no tendrías precio.

—Bien, hombre bien. Allá voy. Uno de esos hombres criados lejos de la corrupción—principió diciendo Juanito—sin más costumbres que las sencillas que inspira la naturaleza, vino á nuestro continente en una edad en que podía juzgar con rectitud de lo que veía. Hasta entonces sus ojos no habían admirado más que desiertos, bosques y mares. Todo era nuevo para él, todo le parecía extraordinario en las villas y en las ciudades: la belleza de los paseos, la mejestad de los templos, la grandeza de los palacios, la suntuosidad de los teatros.....

—Bueno, bueno, todo lo que tú quieras—le interrumpió Antonio—pero déjate de paja y vengamos al grano.

—El grano es lo siguiente:—continuó Juanito—Deseosos unos cuantos jóvenes de ver qué impresión haría en él la vista de un baile, le llevaron á un magnífico salón, donde pudo contemplar una numerosa juventud de ambos sexos adornada con toda la elegancia que puede seducir y fascinar los sentidos. Escuchó los voluptuosos acordes de la música; vió cómo al compás de ella giraban vertiginosamente cien parejas, en cuyos ojos se advertía el fuego de las pasiones; observó.....

—Pero.... hombre de Dios.... ¿quieres concluir? ¿Qué fué lo que dijo el salvaje?

—Dijo: *que no era posible hallar medio más eficaz para seducir las almas y corromper las costumbres que el baile!!! y.... eso mismo te digo yo.*

Antonio, que en el primer momento no supo qué contestar, después de algunos segundos replicó:—Vaya, vaya... cuentos y nada más.

—No son cuentos, amigo, que es un hecho verídico que refiere el mismo San Carlos Borromeo.

—¿De veras?

—Y tan de veras Vamos, Antonio, deja, al menos por esta noche, el baile, y ven conmigo al colegio, que hoy se celebra allí la brillante velada literaria de que te hablé el otro día.

—Pero.....

—No hay pero que valga. Anímate.

Antonio bajó la cabeza y decidió acompañar á su amigo. Por aquella vez habían quedado frustrados los planes del Demonio.

ERAPIER.

Villancico

No sé, Niño hermoso,
Qué he visto yo en tí,
Que no sé qué tengo
Desde que te ví.

Tus tiernas mejillas
De nieve y carmín;
Tus lábios hermosos
Cual rosa de Abril;
Tu aspecto halagüeño
Y el dulce reir,
Tan profundamente
Se han grabado en mí,
Que no sé qué tengo
Desde que te ví.

Si acaso algún día
Me atrevo á salir
Al ameno prado
Por me divertir,

Doquiera que mire
Te miro yo allí,
Y entonces de nuevo
Comienzo á advertir
Que no sé qué tengo
Desde que te ví.

Cuando por la noche
Me llego á dormir,
Al punto en mis sueños
Te veo venir;
Los brazos estiendo
Por asirme á Tí;
Mas quedo burlado
Y digo entre mí,
Que no sé qué tengo
Desde que te ví.

Mi pecho que ha sido
Cual bronce hasta aquí,

Tu luz ardorosa
No puede sufrir;
El alma se exhala
Cual aura sutil,

Y yo de tal suerte
Me siento morir,
Que no sé qué tengo
Desde que te ví.

FR. VICENTE MARTINEZ COLOMER.

El Uno y el Dos

El que se ensalza será humillado, y el
que se humilla será ensalzado.
S. Mat. XXIII, 12.

Graves autores contaron
Que en un país de los Ceros
El Uno y el Dos entraron;
Y desde luego trataron
De medrar y hacer dineros.

Pero el Dos tiene otra cuerda:
¡Todo es orgullo maldito!
Y con táctica tan lerda,
Los Ceros pone á la izquierda,
Y así no medraba un pito.

Pronto el Uno hizo cosecha;
Pues á los ceros honraba
Con amistad muy estrecha,
Y, dándoles la derecha,
Así el valor aumentaba.

En suma, el humilde Uno
Llegó á hacerse millonario,
Mientras el Dos importuno,
Por su orgullo cual ninguno,
No pasó de un perdulario.

*Luego ved con maravilla
En esta fábula ascética,
Que el que se baja más brilla,
Y el que se exalta, se humilla
Hasta en la misma Aritmética.*

D. CAYETANO FERNÁNDEZ, PRESBITERO.

La Ciudad y el Orbe Católicos

Su Santidad el Papa León XIII continúa sin novedad en su importantísima salud.

Ha fallecido en Breslavia el virtuoso Obispo de aquella diócesis Mons. Roberto Herzog.

La prensa liberal de Italia ataca violentamente la última aiocución del Romano Pontífice, en la cual expuso Su Santidad la triste situación por que atraviesa el Vicario de Jesucristo.

Un periódico de Suiza da cuenta de la conversión al catolicismo del doctor Fritz Speizer, secretario del tribunal de Basilea.

El Papa ha recibido estos días á los Embajadores de Austria y Portugal, á los ministros encargados de Francia y España y á los enviados extraordinarios de Prusia, Brasil y Colombia.

Se dice que el 21 del presente mes se celebrará en el Vaticano un consistorio, en el cual serán preconizados varios Obispos.

Su Santidad ha mandado órdenes precisas á los Obispos franceses para que hagan comprender al pueblo los males que resultarían de establecer la separación de la Iglesia y del Estado.

Se dice que han adelantado las negociaciones encaminadas al restablecimiento de las relaciones diplomáticas entre Inglaterra y la Santa Sede.

El célebre historiador de Pío IX Bernardo O'Relly, ha pedido permiso para escribir la vida del actual Pontífice, la cual se publicará en Nueva York en italiano, español, francés, holandés, alemán y otras lenguas.

A consecuencia de la creciente agitación en Irlanda, Su Santidad ha tratado con el Emmo. Cardenal Simeoni, prefecto de la Propaganda, acerca de las instrucciones que han de enviarse á los Obispos irlandeses encargándoles que mantengan escrupulosamente al clero de sus respectivos diócesis dentro del límite de sus deberes.

Tomamos por lo curiosa la siguiente noticia de un periódico de Madrid:

«Acaba de fallecer en Sassakaba, entre los indios seminolas, la negra Susana Warren, tenida por la mujer más anciana de los Estados Unidos, y acaso del mundo.

Nació el año 1750, en San Agustín, Florida, y fué esclava de españoles hasta 1818 en que fué capturada con otros varios esclavos por el general Jackson, hallándose en Panzacola, viviendo desde entonces entre los indios nombrados.

Deja una hija de 97 años y varias nietas, de ellas una de 70 años.»

Según afirma un periódico de Prusia, existen actualmente en aquel imperio 9 621.624 católicos, siendo la religión que más aumento ha tenido en el pasado año de 1886. ¡Sea Dios bendito, que en medio de tanta tribulación, conceda á la Iglesia algún consuelo que endulce sus amarguras!

Continúa enfermo el Eminentísimo Señor Secretario de Estado de Su Santidad, Cardenal Jacobini.

El Padre Santo ha distribuído entre los pobres de Roma la cantidad de 12.000 francos.

Las Misiones católicas del África Ecuatorial que están bajo la dependencia del Sr. Cardenal de Lavigerie, como delegado apostólico de aquella parte del continente africano, avanzan animosamente. Prueba de ello es, entre otras cosas, haberse establecido allí cuatro nuevos vicariatos apostólicos: el primero en Nyanza, el segundo en Tanganika, el tercero en Unyanyembé, y el cuarto en otro punto.

Se asegura que la nueva Cartago que se vá á edificar, servirá de escala para los penitentes peregrinos franceses que vayan á Jerusalem, á la vez que será el centro de las misiones de África, á cuyo fin se construirán establecimientos de aclimatación y de enseñanza.

LAS DIÓCESIS DE ESPAÑA

Un periódico de Valencia dá cuenta de un sacrílego hecho ocurrido en la iglesia del colegio del Patriarca.

En las primeras horas de la mañana se presentó en la capilla de la comunión de la expresada iglesia un sugeto que vestía blusa, y fingiendo gran arrepentimiento, tomó la sagrada Eucaristía, saliendo acto seguido de la capilla; pero al llegar al atrio, arrojó de la boca la sagrada forma, escupiendo sobre ella y escarneciendo de este modo el santo sacramento de la Comunión.

El hecho causó gran sensación entre los fieles, y al efecto se ha pedido autorización al Cardenal arzobispo Sr. Monescillo para celebrar una función de desagravio, la cual se verificará con gran so-

lemnidad en una de las próximas fiestas, estando expuesto todo el día el Santísimo Sacramento.

El sacrílego ha sido entregado á los tribunales.

Entre los objetos robados en la colegiata de Osuna, figuran una magnífica casulla del siglo XVI, dos portapaz de igual antigüedad y de un mérito artístico subidísimo y otras piezas de alto precio por el mismo concepto.

Ha tenido efecto en la santa iglesia Catedral de Santiago, la solemne función de la traslación de las Sagradas Reliquias del glorioso patrón Santiago Apóstol.

La procesión recorrió las naves de la Basílica, y fué presidida por el Prelado, asistiendo la corporación municipal.

Durante la procesión anduvo el gran incensario llamado *botafumeiro*.

En el ofertorio de la misa hizo la ofrenda el Sr. Alcalde presidente en nombre de S. M. el Rey D. Alfonso XIII y de la augusta Regente del Reino.

Recibieron la Sagrada Eucaristía más de 2000 fieles

Ha fallecido en la corte el reverendo padre provincial de la orden de Mínimos de ambas Castillas, Fray Román Rodríguez y Galiana.

El Obispo de Barcelona irá en breve á Madrid, con objeto de gestionar cuanto se relaciona con la pronta realización de las obras de aquella Catedral.

A las nueve de la noche del día 25 del pasado Diciembre, aniversario del triste fenómeno ocurrido en Motril el año de 1884, salió de la iglesia parroquial de dicha villa, la preciosa escultura de Jesús Nazareno en busca de la patrona Nuestra Señora de la Cabeza, que esperaba en su santuario.

Las calles de la población, completamente llenas de gente, tuvieron la dicha de ser visitadas por sus patronos, que eran aclamados por los fervorosos habitantes de Motril.

Han llegado á Madrid, el Rdo. Padre Rafael Feriguo, Procurador de los Resurreccionistas y Misionero apostólico en Bulgaria; el Rdo Padre Normand, de la Compañía de Jesús, Vicario general de la triple

misión de Egipto; Siria y Armenia; y el Rdo. P. Pío Mortara, de los Canónigos regulares lateranenses y Rector del seminario de Oñate.

Este último es el famoso niño Montara cuya conversión sirvió á las sectas de poderoso pretexto para injuriar y calumniar al bondadoso y santo Pío IX.

El Ilmo. Sr. Obispo de Ciudad-Rodrigo D. José Tomás de Mazarra ha obsequiado en las pasadas Pascuas á los alumnos de la escuela de adultos, distribuyendo entre ellos dulces, libros y estampas.

El Padre Santo ha concedido á la Catedral de Valencia el título de Basílica; y al propio tiempo gracias especiales á los fieles que visitaren dicha iglesia.

Han regalado un magnífico collar de perlas á la imagen de la Purísima Concepción que se venera en la iglesia de San Gil de Zaragoza, las Hijas de María de la misma ciudad.

El Cardenal Monescillo ha repartido de su peculio particular 30.000 reales entre los establecimientos piadosos de su archidiócesis. También ha enviado á Su Santidad para el Dinero de San Pedro 4000 reales.

En breve será nombrado Obispo auxiliar de Valencia D. Aureo Carrasco, Secretario de Cámara de aquel arzobispado.

SALAMANCA

Ha sido recientemente restaurada, ejecutando en ella obras de bastante consideración, la iglesia parroquial de Veguillas, en cuyo templo se ha vuelto, gracias á Dios, á celebrar el Santo Sacrificio de la misa.

D. Ramón Losada, que hace muchos años viene consagrándose con notable celo al sostenimiento del Santo hospital de la Santísima Trinidad de Salamanca, ha sido nombrado Comisario general de la Diputación de dicho establecimiento; y Secretario de la misma corporacion el Dr. D. Elías Ordóñez Alvarez de Castro, cura párroco de San Bartolomé.

El día primero del presente mes terminaron en la Clerecia los solemnes cultos que venían celebrándose en honor del Niño-Dios. Por la tarde estuvo S. D. M. manifiesto predicando el Rdo. P. Gil, de la Compañía de Jesús, y cantándose escogidos motetes y alegres pastorelas por algunos alumnos de nuestro Seminario Conciliar.

Llama la atención el escaso número de defunciones ocurridas durante el pasado año de 1886 en la ciudad de Salamanca. Ya en 1885, dada la población de nuestra capital y el habernos visitado el terrible huesped de Asia, no fallecieron más de 1061, entre adultos y párvulos, cantidad menos considerable que la que, proporcionalmente señalan las estadísticas de otras capitales. En 1886 se ha reducido dicho número á 705.

Adelantan notablemente las obras de reparación de Calatrava, en cuyos trabajos se han empleado durante todo el trimestre anterior unos 30 obreros. En la hermosa capilla sólo faltan los cuadros que han de adornar el altar mayor, y la escalinata que ha de dar acceso al mismo.

El miércoles hizo su solemne profesión religiosa en las *Siervas de San José* la novicia Joaquina Calvo.

Es digno de alabanza el celo que manifiestan tener las señoras de las Conferencias de San Vicente de Paul de Alba de Tormes. Dos veces durante las pasadas Pascuas han socorrido con limosna extraordinaria á los pobres de aquella villa.

Se han distribuído por la Congregación de Jesús Rescatado, establecida en la capilla de la Santísima Trinidad de Salamanca, cien raciones de media libra de carne y cien panes de dos libras. Dicha limosna se ha dado por los testamentarios del general Dirúel.

Hemos oído afirmar á una persona autorizada, que muy en breve será nombrado profesor de Inglés de la Universidad, nuestro particular amigo D. Pedro M'Evoy vicerector del colegio de Nobles Irlandeses de esta capital.

Gracias al generoso desprendimiento de nuestro Reverendísimo

Prelado, y á los esfuerzos del vecindario de Beleña, que ha contribuido, según la medida de sus fuerzas, hasta reunir 1500 pesetas, se vá á proceder al ensanche de la iglesia parroquial de dicho pueblo. Al efecto 18 obreros están ya extrayendo de las canteras los materiales necesarios.

El lunes próximo se inaugurarán las cocinas económicas, que por iniciativa del Ilmo. Prelado de la diócesis y con su apoyo establece la sociedad de San Vicente de Paul de esta ciudad.

Por ahora se distribuirán 200 bonos de raciones semanales de sopa, cocido y pan, por el Reverendo Sr. Obispo, y otros 200 por los socios de las conferencias, sin perjuicio de los que á 10 y 30 céntimos se vendan en los comercios de los Sres. Campo, Huebra, Viuda de Calón y D. Tomás Alonso.

De esperar es que este año sean tan bien acogidas como el anterior, y muchos los que busquen el alimento sano y económico que se les proporciona; siendo de desear también que pueda aumentarse el número de raciones gratuitas que se distribuyan.

Para esto se hubiera acudido á la caridad de todos, que á no dudar hubieran correspondido como el invierno último, pero por no dificultar la suscripción que con objeto de atender también al auxilio de las clases obreras, acaba de hacerse, se ha prescindido de iniciar otra.

No por eso hay motivo para desmayar. El Señor no abandona sus obras y moverá los corazones en favor de lo que la caridad promueve en pró del necesitado. Por lo cual creemos que las Conferencias recibirán donativos en especie y limosnas en metálico suficientes á sostener las cocinas tal cual se establecen, y hasta bastantes á darles mayor desarrollo, atendiendo al alivio de más crecido número de necesidades.

El día 5, víspera de la festividad de los Santos Reyes, se sortearon entre los alumnos asistentes al protectorado de artesanos dos pavos y seis cajas de dulce. Excusado es decir que los obsequios fueron recibidos con verdadero entusiasmo y no hay que dudar habrán contribuido á patentizar más y más á los jóvenes industriales que sus protectores piensan constantemente en ellos, no perdonando ocasión de demostrarlo.

El lunes regresó nuestro Ilmo. Sr. Obispo de su visita á Ledes-

ma, en donde fué recibido con grande regocijo por todas las autoridades, clero y pueblo el día 31 del pasado Diciembre.

La noche misma de su llegada predicó, después del Santo Rosario, en la Iglesia parroquial de Santa María acerca de la brevedad del tiempo; y al día siguiente, en la solemne misa á toda orquesta, dirigió también su autorizada palabra á la inmensa concurrencia que llenaba el espacioso templo, explicando el misterio que en dicho día celebra la Iglesia.

Antes de volver á Salamanca visitó todos los templos de la antigua villa y el convento de religiosas Carmelitas.

Obra de la propagación de la Fé.

La cantidad recaudada en nuestra diócesis á favor de tan laudable obra, asciende á 3.830 pesetas 54 céntimos, según consta del siguiente recibo de la Sra. Tesorera general, Excma. Sra. Condesa viuda de Armidez de Toledo.

RECIBO. Como Tesorera de esta Junta central, he recibido de la Sra. D.^a Dolores Reina y Maldonado de Tapia, Tesorera de la Junta diocesana de Salamanca de la obra de la Propagación de la Fé, por conducto de la Sra. D.^a Catalina Nájera de Nieto, una letra de pesetas 3.830'54, cargo del Banco de España, que he hecho efectiva por lo recaudado en esa diócesis á favor de esta santa obra en el año corriente.

Para resguardo de la expresada Sra. Tesorera, firmo el presente en Madrid á 31 de Diciembre de 1886.—*Condesa viuda de Armidez de Toledo.*

NOTA DETALLADA DE LOS INGRESOS POR ARCI- PRESTAZGOS

ARCIPRESTAZGO DE SALAMANCA

Corresponsal: Sra. D.^a Patrocinio Murga de Vázquez de Parga.

DETALLE DE LAS LIMOSNAS.

Pesetas Cts.

Recaudado en el año de 1883 por las Sras. Colectoras nombradas al efecto, y que recibió la Sra. Tesorera diocesana después de transcurrido el día fijado por el Reglamen-

to, para remitirlo á la Sra. Tesorera de la Junta central de España. 418 20
 Id. de un donativo particular recibido en dicho año.. . . . 40 50

Entregado por el R. P. Bascurren, de la Compañía de Jesús. 500
 Id. por D.^a Amalia Bergel de Uribarri, Recaudadora de las parroquias de la Catedral, San Millán, San Bartolomé, Santiago y Santísima Trinidad.. . . . 81
 Id. por D.^a Romana Solís de Fabrés.. . . . 7 80
 Id. por D.^a Agapita Aniceto Alvarez, Recaudadora de las parroquias de San Pablo, Santo Tomás Cantuariense, San Román y San Justo. 180 25
 Id. por D.^a Catalina Viudez y D.^a Bernardina Beltrán. 34
 Id. por D.^a Ildefonsa Ferrero. 19
 Id. la misma Señora de un donativo particular. 1
 Id. por D.^a Rosa de la Rúa, Recaudadora de las parroquias de Sancti-Spíritus, San Julián, San Cristobal, Santa Eulalia y San Mateo. 290 20
 Id. por D.^a Josefa Martín de Hernández. 5 50
 Id. por D.^a Emilia Rianza Olabarría, Recaudadora de las parroquias de San Martín, San Benito, Santa María de los Caballeros, San Isidro y San Blas.. . . . 646 10
 Id. por la Sra. Marquesa viuda de Villa-Alcázar, tres donativos particulares. 8
 Id. por D. Luciano Puerto, párroco de San Boal, de limosnas.. . . . 40
 Id. por D.^a Pilar Morales de García de Solís, Recaudadora de las parroquias de Santo Tomás Apóstol, San Juan, la Magdalena, San Boal y San Marcos. 197 40
 De un donativo particular. 30
 De otro id. id. 1
 Entregado por D.^a Emilia Blanco de Vázquez de Parga. 10 50
 De un donativo particular. 15
 Entregado por D.^a Josefa Estévez de García del Canto, recibido de la Sra. Priora del Convento de Carmelitas de esta ciudad. 26

Total general del Arciprestazgo de Salamanca. 2491 45

(Continuará.)